УДК 77.03.17

## РОЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ОРГАНА МВД РОССИИ В ОРГАНИЗАЦИИ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

А. Б. Клименко

курсант ФПСОИБ Московского университета МВД России имени В. Я. Кикотя Научный руководитель: **А. С. Стручков**, преподаватель кафедры физической подготовки УНК СП Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя

Анализ служебных проверок, проведенных по фактам неправомерного применения физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия сотрудниками МВД России, показывает, что основными причинами является их личная недисциплинированность, недостаточный уровень моральнопсихологической устойчивости, пренебрежение требованиями законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, а также отсутствие должного контроля за профессиональной деятельностью подчиненных сотрудников со стороны руководителей подразделений [1].

Повышение качества организации правоохранительной деятельности способствует наиболее рациональному использованию человеческих, административных, финансовых, материальных и иных ресурсов, что, в свою очередь, позволяет эффективно бороться с преступным элементом. При этом многое зависит от качеств руководителя территориального органа МВД России. Работа руководителя должна строиться на четкой правовой и организационной основе. Успешное выполнение полицией возложенных на нее задач по охране правопорядка во многом зависит от уровня профессиональной подготовленности личного состава сотрудников полиции [2].

В настоящее время актуальной проблемой деятельности по физической подготовке территориальных органов МВД России является реализация управленческих функций их начальников при организации работы с подчиненным личным составом. Основные отличия служебного коллектива МВД России от среднестатистического трудового коллектива обуславливаются основными отличиями специфики работы сотрудников. Работа полицейского предъявляет повышенные требования к чувству долга, взаимовыручке, взаимопомощи, сплоченности, смелости, ответственности. Только высокий уровень их развития, слаженность и профессионализм работы членов коллектива дают возможность достигать поставленных целей с относительно приемлемыми затратами.

Необходимо знать, что управленческая деятельность руководителя выстраивается как сложный механизм, ее реализация требует от начальников территориальных органов МВД России знаний в теории управления. Своевременное получение теоретических и практических знаний в вопросах планирования и организации физической подготовки в рамках профессиональной служебной и физической подготовки поможет выстроить данный процесс более эффективно и целенаправленно. Это возможно благодаря своевременной переподготовке на плановой основе, направленной на повышение уровня квалификации и получения необходимых знаний с целью применения разных методик в совершенствовании организации физической подготовки сотрудников территориальных органов МВД России на региональном уровне.

Поэтому контроль со стороны руководителя территориального органа МВД России как форма педагогического контроля и одна из управленческих функций способен повысить уровень профессиональной подготовленности сотрудников полиции.

<sup>1.</sup> Корнеева М. П., Гришин А. В. Особенности содержания управленческой деятельности руководителя территориального органа МВД России по организации огневой и физической подготовки // Академ. мысль. № 2. Июнь 2018 г. С. 23–27. Вернуться к статье

<sup>2.</sup> Болдырев У. К. Начальник территориального органа МВД России на районном уровне как организатор правоохранительной деятельности: правовые и организационные аспекты: диссертация ... канд. юрид. наук: 12.00.11. М., 2018. 280 с. Вернуться к статье